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НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

 

№ 20 / 10.03.2010 г. 

 

Днес, 10.03.2010 г., подписаната Мая Борисова Вапцарова, и.д 

председател на Съвета за електронни медии, разгледах и проверих преписка по 

Акт за установяване на административно нарушение № 12 / 20.01.2010 г., 

съставен от..., на длъжност старши експерт в Съвета за електронни медии, при 

свидетели на установяване на нарушението... и..., срещу “НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ – 

ПЪРВИ ЧАСТЕН КАНАЛ” АД, със седалище и адрес гр. София 1592, район 

Искър, бул. “Христофор Колумб” № 41, ет. 6, представлявано от Карл Якоб 

Мартин Андерсон – изпълнителен директор, за следното: 

На 05.12.2009 г. от 16:45:06 до 16:50:19 часа по програма “Нова телевизия” 

на “Нова телевизия – Първи частен канал” АД e излъчен обозначен рекламен 

блок. В него от 16:46:22 до 16:47:07 часа e излъчена следната реклама: 

Картина: Едър план на грозд. От него се откъсва едно лозово листо, което лети 

през цялото време на кадрите от рекламата. Поглед от високо към лозя. Млада 

двойка прегърната върви по път. Над тях прелита лозовото листо. Поглед от 

високо към различни исторически места в България. Мъжки глас: “По който и 

път да поемеш. С когото и да го извървиш.” Картина: Едър план на изба с 

подредени бъчви, върху които са отпечатани стилизирани гроздове. Мъжки 

глас: “Където и да те отведе. Каквото и да те очаква.” Картина: Летящото лозово 

листо влиза през отворен прозорец в стая. Близък план на трапеза със седнали 

край нея хора, които вдигат наздравица с ракиени чаши. Мъжки глас: “Винаги 

ще се връщаш там, където гори духът на България.” Картина: В едър план на цял 

екран се вижда зелена ракиена бутилка. След това на цял екран излиза надпис –

(идентификационен слоган на “Пещерска гроздова”)- “МЕКА ТОПЛИНА”. 

Женски глас: “Мека топлина”. 

С включването на гореописаната реклама в програмата си “Нова телевизия”, 

операторът “Нова телевизия – Първи частен канал” АД е допуснал излъчване на 

реклама, която цели популяризирането на спиртна напитка с марката “Пещерска 

гроздова”, чрез използване на действия, свързани с нейното консумиране, 

с което е нарушен чл. 55, ал. 1 от Закона за здравето. 
 

Към акта са приложени следните документи и материали: 

 

1. CD със запис на програма “Нова телевизия” на “Нова Телевизия– Първи частен 

канал” АД,   излъчена на 05.12.2009 г. от 16:45:06 до 16:50:19 часа. 

2. Покана до “Нова телевизия – Първи частен канал” АД за съставяне на акт за 

установяване на административно нарушение изх. № 19-00-5/07.01.2010 г.   
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3. Възражение от “Нова телевизия – първи частен канал” ЕАД с вх. на СЕМ № 19-

00-5 / 25.01.2010 г. срещу Акт за установяване на административно нарушение № 

12 / 20.01.2010 г. 

4. Пълномощно на Елена Велкова с рег. № 6486 / 2009 г., изготвено от помощник-

нотариус Стефан Стойков. 

5. Сертификат за излъчване на реклама по Нова Телевизия– Първи частен канал” 

АД. 

 

 

Предвид изложеното и след като проверих Акта за установяване на 

административно нарушение с оглед неговата законосъобразност и 

обоснованост, и прецених направеното възражение и събраните 

доказателства, на основание чл.218, ал.7 от Закона за здравето във връзка с 

чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията 

 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

 

НАЛАГАМ на “НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ – ПЪРВИ ЧАСТЕН КАНАЛ” АД, 

със седалище и адрес гр. София 1592, район Искър, бул. “Христофор Колумб” № 

41, ет. 6, представлявано от Карл Якоб Мартин Андерсон – изпълнителен 

директор, имуществена санкция в размер на 5000 (пет хиляди) лева за 

нарушение на чл. 55, ал. 1 от Закона за здравето.  

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за 

електронни медии пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на 

връчването му на нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

и.д ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М: 

               Мая Вапцарова 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от 

ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда 

на ДОПК. 

 

 

и.д ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М: 

               Мая Вапцарова 


